



## 积极备战全力以赴冲击世预赛

本报记者 扈建华

为备战2023年男篮世界杯亚大区预选赛第六窗口期的比赛，中国男篮于2月1日开始在上海崇明体育训练基地进行集训。这也是中国男篮新任主教练乔尔杰维奇上任后的第一次集训，乔尔杰维奇表示：“我所做的是让所有队员都准备好，有信心面对任何对手，全力以赴去打世预赛。”

CBA常规赛第二阶段结束后，18名进入中国男篮集训大名单的球员立即展开集训，包括周鹏、周琦、王哲林、赵睿等国家队常客，也有曾凡博、崔晓龙、焦泊乔、崔永熙等年轻球员。绝大部分球员在经历了CBA的比赛之后，身体处在比较疲劳的状态，集训首先要做的就是帮助球员尽快恢复、保持健康。

通过这十几天的集训，每一位球员在身体恢复、体能储备以及熟悉技战术方面都有了不错的进展，更重要的是队员互相之间，以及球员和教练之间逐渐熟悉起来，大家对于这位新任主教练的执教方式也有了更深入的了解。

作为队中的“老大哥”，周鹏来到队中感觉自己更年轻了，更充满活力了，“在新一届国家队中，有新的目标、新的体验，也能跟新的教练学习新的知识。球队中的年轻队员很有天赋，在场上有更多的活力。”

曾凡博是年轻球员的代表，他表示：“这次集训和以往有些不同，有很多新的年轻球员，有新的主帅，但我觉得每一次到国家队集训都是抱着相同的目标：希望自己可以学习更多，可以帮助到（队伍）更多。我觉得通过集训，自己还是在往上坡路走。”

乔尔杰维奇表示：“球员给我的反馈非常积极，非常愿意上场打球。现在需要把这些转换到比赛中，我们每天按着计划在训练。”

按照计划，本次集训将于2月19日结束，之后中国男篮将前往香港参加世预赛第六窗口期的比赛，23日与哈萨克斯坦队交手，26日迎战伊朗队。

中国男篮已经提前获得世界杯正赛资格，第六窗口期的比赛并没有太多成绩压力，这也是乔尔杰维奇难得的进一步考察队员、磨炼技战术的实战机会。谈到这两场比赛，乔尔杰维奇说：“我们今天的目标就是完成今天的训练，然后是接下来的训练和热身赛，随后还会有新的计划，最后才是窗口期的比赛。我们要有紧迫感，但不能着急，就像我在训练课上要求的一样，晚一拍总比抢一拍好。”

## 中国体育仲裁委员会在京成立

本报讯 2月11日，中国体育仲裁委员会在京召开成立会议暨第一届委员会第一次全体会议。国家体育总局局长、党组书记高志丹和国家体育总局副局长、党组书记王瑞连共同为中国体育仲裁委员会揭牌。

中国体育仲裁委员会是由国家体育总局依法设立的、全国唯一的、专门处理体育领域纠纷的仲裁机构。第一届委员会由15位成员组成。委员会主任由国家体育总局副局长、党组副书记王瑞连担任。委员们既有来自全国人大常委会法制工作委员会、最高人民法院、北京市第四中级人民法院的负责同志，又有长期从事体育法律研究的权威专家和运动员、教练员、裁判员

等体育工作者代表，具有较为广泛的代表性和专业性。

高志丹指出，中国体育仲裁委员会的成立，标志着体育法规定的体育仲裁制度成为现实，为依法化解体育领域纠纷、保障体育事业健康有序发展提供了有力的组织保障。要从维护体育领域政治稳定大局的高度去推动体育仲裁制度实施，坚决维护体育仲裁机构的权威性和公正性，确保体育仲裁活动独立进行，确保生效的体育仲裁裁决得到履行。

王瑞连表示，第一届委员会承担着开创体育仲裁从法律规定到制度实践的历史责任，要提高政治站位，充分认识做好体育仲裁工作的重要性，充分发挥中国

特色体育仲裁的制度优势和综合功能，不断提升工作质量，将体育仲裁机构和体育仲裁事业做大做强。

成立会议后，中国体育仲裁委员会召开了第一届委员会第一次全体会议，审议通过了委员会章程、秘书处内部机构主要职责建议方案、专门委员会组成人员提案及仲裁员聘任和管理办法。

据了解，中国体育仲裁委员会将在近期启动第一届体育仲裁员公开招聘工作，广泛吸纳各领域优秀人才，打造一支公正、专业的高素质仲裁员队伍，确保案件审理高质、高效。

(林剑)

### 吴易昺首进网球职业巡回赛决赛

## 中国健儿展风采 国际赛场创佳绩

本报讯 北京时间2月12日，ATP250网球赛达拉斯站结束半决赛争夺，中国球员吴易昺逆转战胜头号种子、美国球员弗里茨，晋级决赛。这是吴易昺首次战胜世界排名前10的球员，他也随即成为首位打进ATP巡回赛决赛的中国大陆球员。

面对世界排名高居第8位的弗里茨，吴易昺在自己的第二个发球局就遇到麻烦，好在他在0比40的情况下连得5分惊险保发。与此同时，吴易昺很难在对手的发球局找到突破口，比赛进入抢七后，弗里茨的发球优势更加明显，以7比3拿下抢七。

首盘抢七告负固然遗憾，但吴易昺已展示出与对手抗衡的实力并建立了信心。双方第二盘打得同样胶着，吴易昺抓住破发机会建立优势，并以7比5将总比分扳平。超过100分钟的比赛过后，吴易昺的快速打法威力不减，他在决胜盘的表现愈发从容，以6比4锁定胜利。

吴易昺本场比赛在关键分上的表现明显优于对手，弗里茨9次破发机会无一兑现，吴易昺则转化了4个破发点中的两个。这也解释了为什么弗里茨本场比赛前两盘比赛都是得分更多的一方，而且全场总得分也比吴易昺多4分，但还是输掉了比赛。

下一轮，吴易昺将对阵另一位美国本土选手伊斯内尔。“接下来的对手是历史上最好的发球手之一，他身高比较高，我需要在底线上多多发挥自己的优势。”吴易昺说。

中国女子球员近日在巡回赛赛场也取得了不错的成绩，郑钦文在WTA500网球赛阿布扎比站打进四强，但在半决赛以4比6、6比1、4比6负于8号种子萨姆索诺娃。

(马艺欧)

### 图片报道



2月11日，在2022-2023赛季国际滑联短道速滑世界杯荷兰多德雷赫特站男子5000米接力半决赛中，由林孝埈、刘冠逸、宋嘉华、钟宇晨组成的中国队以7分09秒537的成绩晋级A组决赛。图为刘冠逸(左)在比赛中。

新华社记者 郑焕松摄

## 女子重剑世界杯巴塞罗那站孙一文摘铜

本报讯 2023女子重剑世界杯巴塞罗那站于北京时间2月12日凌晨结束个人赛争夺，东京奥运会女子重剑个人金牌得主孙一文发挥出色，在复出的新赛季收获一枚宝贵的铜牌。小将余思涵闯进八强，最终排在第七位。

共有300余名来自世界各地的女子重剑选手参加本站角逐，孙一文与朱明叶、林声、许诺、余思涵等顺利晋级64强。32强争夺战中，孙一文遭遇队友许诺，取胜后又延续良好表现，先是战胜日本选手吉村

美穗，八强战又以15比13战胜世界排名第三的中国香港选手江旻憓。半决赛中，孙一文不敌韩国老将康映美，最终获得季军。

30岁的孙一文是中国女重的主力队员，在东京奥运会后她经历了一年多的养伤、训练和调整，在本赛季再次踏上征途。在经历了爱沙尼亚、加拿大两站比赛后，她在复出的第三场比赛收获铜牌，在收获信心的同时，也为备战巴黎奥运会奠定了良好基础。

(王向娜)

## 陈文浩获钢架雪车世界杯因斯布鲁克站铜牌

本报讯 当地时间2月10日，在国际雪车联合会2022-2023赛季钢架雪车世界杯奥地利因斯布鲁克站比赛中，中国钢架雪车运动员陈文浩以1分43秒45的总成绩获得铜牌。这是陈文浩首次站上世界杯领奖台，他也成为继刘文强之后第二位在世界杯赛场获得奖牌的中国钢架雪车运动员。

陈文浩在本站比赛中发挥十分稳定，第一轮滑行成绩为51秒76，在当轮比赛中排名第三，第二轮按照第一轮成绩倒序出发，陈文浩的发挥比第一轮更好，滑出了51秒69的成绩，他的总成绩力压北京冬奥会该项目冠军克里斯托弗·格罗特赫尔0.02秒摘得铜牌。

今年26岁的陈文浩算得上是钢

架雪车队中的“老队员”，从田径跨项练习钢架雪车项目的七年里，队里层层筛选和不断动态调整，他都以自身的优势和稳定的发挥占有一席之地。在进入米兰周期的第一个赛季，陈文浩势头强劲，在世界杯赛场越战越勇——先是在赛季初去年12月进行的世界杯美国帕克城站获得第九名突破自己的世界杯最好成绩，接着又在德国阿尔滕贝格站获得第五名，再到这次摘铜，本赛季他的世界杯战绩与上个赛季相比进步不小。不仅如此，上个月的世界赛中，在男子组比赛他获得第九名，在混合团体项目中他与黎禹汐搭档获得第12名，相较于上一次世锦赛之旅的第24名，陈文浩再次大幅度突破了自我。

(傅潇雯)

## 室内田径亚锦赛中国队2金2银6铜收官

本报讯 北京时间2月12日，2023亚洲室内田径锦标赛在哈萨克斯坦阿斯塔纳落幕，以年轻队员为主的中国队收获2金2银6铜。

本次亚洲室内田径锦标赛中国队重在锻炼年轻选手，苏炳添、谢震业等名将全力备战世锦赛和杭州亚运会，均未出战。方耀庆在男子三级跳远项目中以17.20米的成绩强势夺冠，为中国队拿到首金。女子3000米决赛，何巫呷获得银牌。陈小冬在男子铅球决赛中投出18.85米的成绩，收获季军。男子400米决赛中，出生于2002年的中国小将樊添瑞跑出47秒30的成绩，获得一枚铜牌，另一位中国选手顾晓飞以48秒60的成绩排名第五。陈婷在女子三级跳远比赛中以13.52米的成绩夺得一枚宝贵的铜牌。此外，在男子跳远决赛中，张溟鲲以7.92米的成绩收获

第三名。

中国小将们在女子800米项目上的表现可圈可点。出生于2003年的吴洪姣在女子800米决赛中跑出2分06秒88的成绩夺得冠军，出生于2002年的饶新雨以2分08秒75的成绩收获铜牌。在王春雨之后，中国队在该项目上后继有人。在女子60米栏比赛中，陈敏佳跑出8秒15的成绩收获季军，戴义茹以8秒27的成绩获得第七名。2004年出生的小将黄滢滢在女子跳远比赛中跳出6.43米收获银牌。

在本次室内亚锦赛上，中国田径队的新生代整体表现相当不错。在这支队伍中，年龄最大的队员是26岁的方耀庆，而最小的队员只有17岁，超过一半的运动员都是首次出国参赛。从成绩上看，本次室内亚锦赛达到了锻炼新人、提升实战能力的目的。

(李东辉)

### 体坛明星

## 赛季首秀拼下花滑四大洲赛第七 金博洋:这是一个崭新的开始

本报记者 田洁

随着最后一个音符结束，金博洋在北京时间2月12日结束的四大洲花样滑冰锦标赛男子单人滑项目中，完成了本赛季全新编排的自由滑节目。最终，金博洋以短节目85.32分、自由滑142.15分、总分227.47分获得男子单人滑第7名。日本17岁的后起之秀三浦佳生获得该项目冠军，加拿大选手梅辛和另一名日本选手佐藤骏分获亚、季军。中国选手陈昱东位列第15。

本赛季，25岁的金博洋进入北京冬奥会后的恢复期。去年10月，他奔赴加拿大，再次投到著名教练奥瑟门下，滑行技术、节目编排和表现力等方面都有了全面提升。但是，经历阑尾手术、两次新冠康复以及长期积累的伤病困扰，金博洋的新赛季首秀一直到今年2月才实现。

本赛季四大洲花样滑冰锦标赛在地处高原的美国科罗拉多斯普林斯举行，这对于运动员的体能来说具有更大的挑战。短节目成绩排在第四名的金博洋在自由滑赛前的6分钟热身时身体十分不适，险些要退出比赛。最终他咬牙坚持下来，鼓励自己“顺利完成比赛就是胜利”。

开场金博洋努力保持了后外点冰四周跳和三周半连跳两个跳跃动作的完整性，后面由于体力消耗巨大，三周跳跳空了，但基本顺下了整套动作，滑行动作都被定为4级，展现出了扎实的基本功。短节目和自由滑的节目内容分都有大幅提高，新赛季金博洋的进步令人欣喜。

民谣风格的《This》选曲与金博洋的心境十分契合，“正如这首歌词‘这是一个崭新的开始’描述的那样，这个赛季对于我来说一切都是全新的开始，新的奥运周期，新的赛季，新的环境，我能够在花样滑冰运动中继续走下去，滑到2026年。”金博洋说，“放弃很容易，其实中国男子单人滑不少选手到了我这个年龄都已经选择退役了，但是我想努力坚持下去，这个过程是我这辈子最大的收获。”

一个月后世锦赛将在日本举行，对于本赛季最后一项比赛，金博洋充满期待，“我希望自己的身体能够恢复得更好一些，进一步提高节目质量，在世锦赛上呈现出一个新的金博洋。”

学习贯彻党的二十大精神  
加快推进体育强国建设

## 良种唯有入土 明朝方可成才

——浅谈年轻党员干部成长成才路径

网球运动管理中心 王宇宁

一粒良种，只有把自己赤诚地交给土地，深深扎根其中汲取养分，才可长成栋梁之才。一名满怀理想的年轻党员干部，只有让自己静下心来，俯下身来，脚踏实地，投身基层，深入群众，才有可能成就一番大事，更好地实现自身人生价值追求。

当今世界正在经历百年未有之大变局，体育领域也面临着新形势、新任务和新挑战，这些都对中国体育事业的规划建设和改革发展提出更高要求。针对现存部分不适用于当下的政策、工作方法，若

存在懒政心理不及时进行调整，便会造成与实际脱节的情况。如何了解当下的实际情况，避免“想当然”“拍脑袋”现象，保持与时俱进，对体育从业者、管理者来说是至关重要。

回顾百年党史，党的群众路线始终是党的生命线和根本工作路线，是我们党取得革命和建设胜利的一大法宝。1927年3月，毛泽东同志对湖南的农民运动进行了实地考察，获取了大量一手资料，写就经典著作《湖南农民运动考察报告》，为革命指明了方向，推动了农民运动的持续发展。

(下转第二版)